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1 Wie viele Stadtteile hat Künzelsau heute ? 

 X  11 Stadtteile | siehe Seite 08 des Buches  

 wobei die Kernstadt Künzelsau nicht als Stadtteil zählt. 

  

2 Welche Gemeinde kam zuerst zu Künzelsau und wurde somit Teilort ? 

 X  Garnberg am  1. April 1912 | siehe Seite 08  

  

3 Welches ist der jüngste Stadtteil? 

 X  Taläcker   am  19. Januar 2021 zum Stadtteil ernannt | siehe Seite 08  

  

4 Welche Gemeinde war früher keine große Weinbaugemeinde? 

 ⃝ Belsenberg      ⃝ Nagelsberg      ⃝ Künzelsau 

 X   Garnberg   ⃝ Morsbach     ⃝ Kocherstetten 

 alle anderen waren große Weinbaugemeinden | siehe Stadtteilseiten. 

  

5 Welcher Ort besaß früher die erste Steinbogenbrücke über den Kocher? 

 ⃝ Kocherstetten  X  Morsbach   ⃝ Künzelsau 

 Bau 1776 | Seite 123  Bau 1596 | Seite 178  Bau 1695 | Seite 24 

  

6 Die Bürgermeister von 4 Gemeinden konnten sich früher gemeinsam treffen und beraten.  
Dabei stand jeder von ihnen auf seiner Gemarkung. Von welchen 4 Gemeinden ? 

 

 

Die Gemarkungsgrenzen trafen in Form eines Kreuzes aufeinander | siehe Karte auf Seite 01  

  

x 

Lösungen 



7 Die Gemarkung welcher Gemeinde hatte früher zwei Teile (hatte sozusagen eine Exklave)? 

 ⃝ Laßbach   x  Gaisbach mit Etzlinsweiler  ⃝ Nitzenhausen 

           siehe Seite 164 
 

  

8 Durch den Ort Belsenberg fließen welche Bäche ? 

 ⃝     ⃝   x  
 

  

9 In welcher Gemeinde lebten früher viele jüdische Mitbürger, zeitweise bis zu ⅓ der Einwohner?

 x Nagelsberg | siehe Seite  88, 89 und 93 ⃝ Künzelsau ⃝ Morsbach 
 

  

10 
 

Die Standseilbahn verbindet auf kurzem Wege die Kernstadt Künzelsau mit dem Stadtteil Taläcker. 
Die beiden Wagen begegnen sich auf halber Strecke und fahren an einer Ausweichstelle aneinander vorbei.  
Dies erfolgt auf folgende Weise: 

        x Wagen A fährt aufwärts und abwärts immer auf Spur 1, und  

       Wagen B fährt abwärts und aufwärts immer auf Spur 2. 
       siehe S.189 

      ⃝  Wagen A fährt aufwärts auf Spur 1 und abwärts auf Spur 2, und 

       Wagen B fährt abwärts auf Spur 2 und aufwärts auf Spur 1. 

      ⃝  Wagen A und Wagen B werden auf ihren Berg- und Talfahren  

       jeweils durch computergesteuerte Weichenstellung auf die Spur 
       gelenkt. 
 

  

11 Künzelsau war früher ein Ganerbenort. Die Ganerbenverfassung begann 1493 mit dem Burgfriedensvertrag. 
Wie lange hat die gemeinsame Herrschaft der Ganerben in Künzelsau dann gedauert ? 

 ⃝  etwas über 200 Jahre  x etwas über 300 Jahre | siehe Seite 15 ⃝ etwas über 400 Jahre  

 

12 In Künzelsau mit seinen Teilorten drehten sich früher Mühlräder. Wie viele Mühlenstandorte gab es früher ?

 ⃝   7     ⃝    9    x   11 
 2 in Kocherstetten: Mühle im Ort und Buchenmühle | siehe Seiten 117 und 121      
 1 in Morsbach: Kochermühle | siehe Seite 178 
 5 in Künzelsau: am Künsbach, Burgmühle, Aumühle, Schnupftabaksmühle, Hofratsmühle | s. Seite 50 
 2 in Belsenberg: Obermühle am Österbach und Untermühle am Deubach | siehe Seite 108   
 1 in Nagelsberg: am Kocherkanal  | siehe Seite 90 

 


